

## О Т З Ы В

научного консультанта на соискателя ученой степени  
доктора экономических наук  
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями,  
отраслями, комплексами: промышленность)  
Дзюбу Анатолия Петровича

В 2009 году А.П. Дзюба закончил энергетический факультет государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Южно-Уральский государственный университет», затем в 2012 году получил второе высшее образование по специальности «Финансы и кредит» на кафедре «Экономика и финансы» Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Южно-Уральский государственный университет» (национальный исследовательский университет). В 2014 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук на тему «Управление энергозатратами промышленных предприятий» в диссертационном совете Южно-Уральского государственного университета по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность».

С мая 2019 года Анатолий Петрович по совместительству работает старшим научным сотрудником кафедры «Финансовые технологии» Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Южно-уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)». С 1 июля 2019 года Анатолий Петрович обучается в очной докторантуре Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Южно-уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)».

В процессе работы над диссертационным исследованием Анатолий Петрович проявил себе как состоявшийся научный работник, способный самостоятельно ставить и решать научные задачи теоретического и практического плана, обосновывать и применять современные подходы, методы и инструменты научного познания для достижения поставленных научных целей. Анатолий Петрович ответственный, дисциплинированный, целеустремленный специалист высокой научной квалификации.

Диссертационное исследование Дзюбы А.П. написано на актуальную тему повышения энергетической эффективности функционирования отечественной промышленности. Анатолием Петровичем разработана концепция управления спросом на электрическую энергию и природный газ промышленных предприятий и развиты теоретико-методологические основы управления затратами на энергопотребление. Полученные научные результаты можно рассматривать как приращение знаний в области управления современными промышленными предприятиями.

Анатолий Петрович внес существенный вклад в научную работу кафедры «Финансовые технологии». В процессе работы научным сотрудником им было подготовлено 5 заявок на различные конкурсы и гранты, а также опубликовано 4 статьи, индексируемых в международных базах Scopus и WoS, в том числе 3 в первом квартале. В целом, по теме диссертационного исследования Анатолием Петровичем опубликовано 65 печатных работ, в том числе 3 монографии.

Результаты диссертационного исследования А.П. Дзюбы используются в образовательном процессе в Южно-Уральском государственном университете на кафедре финансовых технологий при подготовке бакалавров и магистров по направлениям «Экономика» и «Менеджмент», и приняты к реализации на ряде промышленных предприятий России, что подтверждается соответствующими документами о внедрении. Основные научные результаты диссертационного исследования Дзюбы А.П. обсуждались и получили одобрение на международных и всероссийских научно-практических конференциях.

Считаю, что Анатолий Петрович Дзюба является сложившимся научным работником и готов к защите диссертации на соискание ученой степени доктора экономических наук.

Научный консультант:  
профессор кафедры  
«Финансовые технологии»  
ФГАОУ ВО «Южно-Уральский  
государственный университет  
(национальный исследовательский университет)»,  
доктор экономических наук, доцент  
научная специальность 08.00.05 –  
Экономика и управление народным хозяйством

  
Ирина Александровна Соловьева

Адрес: 454080, г. Челябинск пр. им В.И.Ленина, 76,  
+7 (351) 267-92-81 e-mail: [solovevaia@susu.ru](mailto:solovevaia@susu.ru)

